



**Борис Васильевич САЛОВ**  
**(1946-2024)**

**16 июня 2024 года после тяжелой продолжительной болезни скончался комиссар шлюпочных походов 1985-1986 гг.**

## **Борис Васильевич Салов**

Борис Васильевич родился в Ленинграде в 1946 году. Окончив школу, работал на заводе «Адмиралтейские верфи», затем поступил в Ленинградский кораблестроительный институт. Еще со студенческой скамьи Б. В. Салов был студкором газеты «ЗКВ», активно участвовал в общественной жизни института, а по окончании обучения работал в редакции этой газеты, сначала в качестве корреспондента, а затем, получив второе высшее образование в Ленинградском государственном университете по специальности «журналистика» – главным редактором.

За долгие годы работы в ЛКИ-СПбГМТУ в качестве главного редактора газеты «За кадры верфям» Б. В. Салов активно занимался общественной работой. В 70-80-е годы он организовывал и руководил студенческим стройотрядовским движением, занимался организацией международных научно-технических конференций, студенческих спортивно-оздоровительных лагерей, работал в международных комитетах дружбы и сотрудничества, руководил отделением журналистики факультета общественных профессий ЛКИ.

Энтузиазм и энергия Бориса Васильевича позволили ему сделать очень многое в Корабелке. Он – вдохновитель, участник и организатор ряда яхтенных и шлюпочных походов Корабелки, в том числе знаменитого «звездного» шлюпочно-яхтенного похода «Север-84», один из руководителей всесоюзного клуба «Путешествия в защиту мира и природы», председатель секции вузовских газет в Ленинградском отделении союза журналистов. С 1990 по 2010 год Б. В. Салов был председателем Совета ветеранов ССО и дальних шлюпочных агитпоходов Корабелки.

До последних дней своей жизни Борис Васильевич находил время для того, чтобы писать статьи в «ЗКВ». Благодаря его энтузиазму, инициативе и энергии музей СПбГМТУ пополнился экспозицией, посвященной истории газеты «За кадры верфям», многие экспонаты которой – предметы из его личной коллекции.

Борис Васильевич автор ряда мемуарно-документальных книг, посвященных истории Корабелки, яхтенных и шлюпочных походов, студенческих строительных отрядов ЛКИ:

- **«Великим путем из варяг в греки»**, о дальнем шлюпочном агитпоходе «Дружба» 1985-1987 годов по маршруту Ленинград – Смоленск – Киев – Одесса;
- **«В краю полярного дня»**, о комплексном яхтенно-шлюпочном агитпоходе «Север-84»;
- **«Мы в такие ходили дали»** – летопись шлюпочных походов ЛКИ-СПбГМТУ 1935-2015, (составитель – В.А. Сапожников), вышедшая под редакцией Б.В. Салова<sup>4</sup>
- **«Трудовые зачеты судьбы»** – книга о становлении стройотрядовского движения в ЛКИ и некоторых студенческих строительных отрядах Корабелки того времени.

Масштабная общественная работа Бориса Васильевича была отмечена целым рядом наград и благодарностей: Почетная грамота ЦК ВЛКСМ, ЦК профсоюза работников высшей школы и научных учреждений, Совета Федерации России и Государственной думы Российской Федерации, Центрального штаба студенческих строительных отрядов, командования ВМФ России, Союза журналистов СССР.

Б.В. Салов награжден Почетным дипломом Министерства науки и технологий Российской Федерации, Почетным знаком ЦК ВЛКСМ «Трудовая доблесть», Золотой медалью и дипломом ВВЦ в Москве (*за работу в 90-е годы главным редактором Всероссийского научно-практического журнала «Инновации»*), серебряной медалью имени академика А. Н. Крылова, почетным званием «Заслуженный работник культуры Российской Федерации», орденом «За заслуги в морской деятельности», памятной медалью Международной федерации журналистов за волонтерскую деятельность с зарубежными

русскоязычными газетами, орденом «За заслуги перед профессиональным сообществом журналистов».

Жизнелюбие, чувство юмора, готовность помочь – отличительные черты характера Б. В. Салова. В памяти всех сотрудников ЛКИ-СПбГМТУ, которым довелось общаться с ним, Борис Васильевич навсегда останется как патриот Корабелки и России, неутомимый общественный деятель нашего университета.